
 
 

VÍTEJTE ČTENÁŘE! 
 

Od svého založení Innovation Association of Forestry and Wood Industry (ERFATÁRS) 
[dříve: Wood Industry Innovation Society, Forestry and Wood Industry Innovation Society] 
podporuje tvorbu a vydávání vědeckých publikací maďarských vědců. 
Rozvoj techniky nyní umožnil efektivní odborné zpracování a vydávání dříve 
publikovaných vědeckých publikací. 
 

V roce 2008 naše sdružení jako první krok digitalizovalo a vydalo materiál „Vědecký 
bulletin lesnictví a dřeva“ z let 1951-2000 s roční dobrovolnickou prací. 
 

Profese naši snahu uvítala. 
 

Se společností ERFARET Kft. jsme připravili slovensko-maďarské výběrové řízení 
INTERREG. ERFARET toto výběrové řízení úspěšně vyhrál. 
V roce 2012 byla zahájena realizace výběrového řízení „Free Web Portal on Environment, 
Forestry and Wood Science ENVIFOR-WEB HUSK/1001/2.5.2/0025 Cross Border“, do 
kterého se naše sdružení zapojilo dobrovolnou prací. 
 

Výsledkem této práce bylo, že v srpnu 2014 byly na webu enwifor.eu k dispozici tisíce 
maďarsko-slovenských dvojjazyčných vědeckých publikací. Objemný odborný materiál 
organizovaný v knihovně a provozovaný moderními vyhledávacími metodami se stal v 
odborných kruzích populární. 
Na maďarské straně na této práci pracovali Dr. Dénes Varga, Dr. Tamás Apostol a András 
Molnár. Ze slovenské strany Ing. Štefan Boháček PhD, Ing. Vladislav Ihnát PhD, Ing. se 
zúčastnil ing. Stanislav Florek. 
Bohužel po necelém roce provozu ERFARET Kft. byl zlikvidován, takže portál zanikl. 
 

V roce 2016 se naše sdružení rozhodlo vytvořit novou webovou vícejazyčnou znalostní 
základnu pod názvem „Selmec Kincse®” čerpající z poznatků z předchozích iniciativ. 
 

Název odkazuje k Selmecké akademii, jejímž předchůdcem byl báňský a hutnický 
vzdělávací ústav (Bergschule, Berg Schola). Její založení můžeme počítat z rejstříku 
vídeňské dvorské komory 22. června 1735. Akademie – tento název oficiálně zanikla v roce 
1904, kdy byla organizována jako kolej – byla nucena po první světové válce ukončit 
činnost v Selmecbányi (Banská Štiavnica) a se v roce 1919 přestěhovaly do Šoproně. V 
roce 1949 byly fakulty báňského a hutního inženýrství přesunuty do Miskolce, kde se 
staly fakultami Vysokého učení technického v těžkém průmyslu doplněné o fakultu 
strojního inženýrství; dnes pokračuje v činnosti pod názvem Miskolc University. 
 



V souladu s tradicí Selmec se zaměřujeme na lesnictví, dřevařský průmysl a těžbu surovin. 
Z vědeckých publikací vydávaných v jazycích národů dědících selméckou tradici lze ty, 
které vycházejí v němčině, publikovat pouze v určitém okruhu (např. německy napsaná 
práce maďarského autora), protože je nad naše možnosti zpracovat celou relevantní 
německou literaturu. 
 

Od roku 2016 průběžně digitalizujeme maďarské, polské, české a slovenské lesnické, 
dřevařské a v menší míře hornické vědecké publikace. Všechny publikace vydané v 
původním jazyce se snažíme zpřístupnit mezinárodnímu čtenářstvu s resumé v minimálně 
dvou cizích jazycích. 
 

Jsme rádi, že můžeme spustit naši elektronickou knihovnu se stále se rozvíjejícím 
obsahem. 
 

Podle našich plánů bude celá práce následujících intelektuálních dílen brzy k dispozici v 
maďarštině: 
* Výzkumný ústav dřevařského průmyslu (FaKI) [Budapešť] 
* Forestry Science Institute (ERTI) [Budapešť – Sárvár] 
* Wood Industry Science Association (FaTE) [Budapešť – Sopron] 
* Univerzita v Sopronu (a její předchůdci) [Selmecbánya (Banská Štiavnica) – Sopron] 
 

Plánovali jsme také zpracování důležitých publikačních materiálů dalších profesí. Patří 
mezi ně papírenský průmysl, hornictví a hutnictví, na kterých už naši dobrovolníci pracují. 
 

Postupně se realizuje vícejazyčná prezentace obsahu elektronické knihovny "Selmec 
Kincse®". V roce 2025 zaměříme své úsilí na přípravu souhrnů/překladů v angličtině, 
němčině a slovenštině. 
 

K dnešnímu dni jsme tuto obrovskou práci dokončili výhradně dobrovolnickou prací. 
 

Jsme vděční: 
*Dr. Győző Szabadhegyi čestný univerzitního docenta za jeho všestrannou pomoc a za 
podporu! 
*Apostol Tamás Jakab za jeho všestrannou dobrovolnickou práci 
*Historik András Apostol za pomoc s výpočetní technikou 
*Lesní inženýr István Meggyesfalvi poskytuje všestrannou pomoc a podporu 
*Pan. András Molnár, inženýr dřevařského průmyslu, za zadání knihovního programu 
*Ekonomovi Rudolfu Szántóovi za účinnou pomoc při skenování 
*Dr. Norbert Horváth docent, překlad některých textů do německého a anglického jazyka 
*Prof. Dr. Zsolt Kovács vysokoškolský učitel v důchodu a inženýr dřevařského průmyslu 
Miklós Zólomy za pomoc ve francouzském jazyce. 
* Lesní inženýr Géza Madai a etnograf Dr. Emília Tóth za překlad některých textů do 
slovenštiny 
*Dr. László Sándor Tóth odešel jako hlavní ministerský poradce pro polský překlad 
*Géza László, inženýr dřevařského průmyslu, za překlad některých textů do češtiny 
 
Jsme věčně vděční zesnulému prof. Dr. Sándor Molnár a zesnulý prof. Dr. Marianu 
Babiakovi za morální podporu, která trvá dodnes. 
 

Chtěli bychom vyjádřit naše zvláštní poděkování těm, 
kteří finančně podpořili naši práci! 

 



Věříme, že odborná veřejnost přivítá novou webovou vícejazyčnou znalostní bázi 
provozovanou naší asociací! 
 
 
Pomáz, 12. února 2024. 
 
 
………………………………………………………… 
jménem společnosti 
Vedení ERFATÁRS 
Dr. Tamás Apostol 
předseda 
čestný univerzitní docent 
 

Podpořte naši práci! 
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